
 
 
 

 
 
Θεωρούμε μια ράβδο μήκους L , οποία στηρίζεται σε ένα οριζόντιο τραπέζι. 
Έστω ότι τμήμα μήκους α στηρίζεται στο τραπέζι και τμήμα μήκους L-α προεξέχει. 
Το τραπέζι ασκεί στην ράβδο μια δύναμη η οποία είναι κατανεμημένη με μια 
πυκνότητα n(x). 
Όταν προεξέχει ακριβώς η μισή ράβδος η δύναμη που ασκεί το τραπέζι περιορίζεται 
σε ένα σημείο. Επομένως η συνάρτηση κατανομής είναι μια συνάρτηση του Dirac. 
Αυτό μας οδηγεί στο βασικό συμπέρασμα ότι η κατανομή των αντιδράσεων δεν είναι 
απαραίτητο να εκτείνεται σε όλο το τμήμα της ράβδου που στηρίζεται στο τραπέζι. 
Υποθέτουμε ότι η κατανομή είναι τριγωνική πλάτους s. 
Θεωρούμε ένα σύστημα συντεταγμένων με αρχή το αριστερό άκρο της ράβδου. 
Η συνάρτηση κατανομής της δύναμης που ασκεί το τραπέζι στη ράβδο είναι: 
n(x) k(x s)= −α +  , k>0 , α-s≤x≤α. 
Η συνολική δύναμη που ασκεί το τραπέζι είναι: 
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Η συνολική ροπή ως προς το αριστερό  άκρο του τραπεζιού είναι: 
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Η παραπάνω λύση ισχύει όταν  

L L 3L0 s 0 3( )
2 2 4

≤ ≤ α⇔ ≤ α − ≤ α⇔ ≤ α ≤  

Ισχύει δηλαδή όταν το τμήμα που προεξέχει είναι μεγαλύτερο του L/4. 
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